

Новая жизнь в Назаровском округе: депутаты-прогульщики, дефицитный бюджет и крах ЖКХ

Бывший мэр города Назарово Владимир Саар находится в СИЗО, а бывший мэр Назаровского района Михаил Ковалев имеет статус безработного. После муниципальной реформы на свет появился Назаровским округом, объединивший эти две территории. Руководит округом Александр Гейнрих, однако пока что заветного рывка в светлое будущее не наблюдается.

По идеи, помогать Гейнриху раскрыть плюсы и вообще необходимость административных преобразований должны недавно избранные депутаты окружного совета. На деле же ситуация фактически обратная.

Так, в начале декабря депутаты Назаровского окружного совета на сессии приняли бюджет округа на 2026 год и плановый период 2027–2028 годов в первом чтении.

Как передает информационное агентство «Запад 24», на сессии не было ни председателя профильной бюджетной комиссии Николая Ефименко, ни его заместителя Татьяны Волхонской. Всего же, рассматривая проект главного финансового документа округа на предстоящую трехлетку, присутствовали 19 из 30 депутатов. Выходит, что практически треть народных избранников не особо волнует главный финансовый документ округа. Председатель окружного совета Ольга Мартус пыталась вступиться за «прогульщиков», объяснив их отсутствие «отпусками и командировками». Однако для «слуг народа», избранных всего пару месяцев назад, такие оправдания звучат весьма сомнительно.



Обсуждение финансов началось с выступления начальника отдела экономического развития Натальи Плохотниковой. Она представила депутатам оптимистический прогноз социально-экономического развития. Согласно ему, объединившись, город и район заживут буквально как в сказке. Этому даже не помешает, а может и способствует, уменьшение числа жителей округа. На начало 2025 года в целом по Назаровскому округу численность населения составила 63 тысячи 635 человек, в 2028 году она сократится до 60 тысяч 901 человека.

Зато, со слов докладчицы, коммерческие организации увеличат свой оборот, производство и штат сотрудников. Вырастет, если верить Наталье Плохотниковой, и объем инвестиций. Кроме того, согласно представленному прогнозу, к 2028 году вырастет и количество самих предпринимателей. Как следствие, увеличение работников, занятых в этом сегменте, с пяти тысяч человек в 2024 году до 5,5 тысяч человек в 2028 году. Рост составит 10%.

После оптимистичного (или даже утопичного) прогноза социально-экономического развития пришлось вернуться в суровую реальность.

Были озвучены основные параметры бюджета: в течение следующих трех лет доходы единого Назаровского округа запланированы на уровне 11,7 миллиарда рублей, а расходы – 11,9 миллиарда рублей. С дефицитом в объеме 200 миллионов рублей.

Руководитель Контрольно-счетной палаты Евгения Кристиян на сессии отметила, что бюджет «еще сырват», есть несогласованность в муниципальных программах и представленных цифрах. Глава округа Александр Гейнрих заверил, что ко второму чтению все замечания будут отработаны. Депутаты согласились и приняли главный финансовый документ в первом чтении единогласно.



Александр Гейнрих

Через пару дней назаровские депутаты вновь попытались собраться вместе. Девятого декабря состоялось заседание внеочередной сессии, где рассматривался единственный вопрос – о передаче объектов водоснабжения и водоотведения из муниципальной собственности округа в государственную собственность Красноярского края.

На сессии в этот раз присутствовали 20 депутатов из 30. Среди десяти отсутствующих: девять единороссов и коммунистка Мадина Чевычалова, которая в окружном совете единственная, кто представляет КПРФ.

Депутатам сообщили, что речь идет о передаче 128 объектов водоснабжения и водоотведения и 12 земельных участков под зданиями. Согласно предложенному проекту решения, все это имущество будет безвозмездно передано в государственную собственность Красноярского края.

Все объекты находятся в оперативном управлении государственного предприятия Красноярского края «Центр развития коммунального комплекса», и они в плачевном состоянии. По словам руководителя назаровского подразделения предприятия Сергея Куриловича, изношенность сетей составляет около 90% – они требуют существенных финансовых вложений. Однако, чтобы получить деньги на ремонт из бюджета края по программе неотложных нужд, сети следует передать в государственную собственность. По словам Куриловича, необходимые документы готовы, и глава округа Александр Гейнрих уже их подписал.

По мнению информационного агентства «Запад 24», кажется сомнительным, что власти были не в курсе ситуации о состоянии сетей водоснабжения и водоотведения. Как отмечает издание, предприятие «Водоканал» не спешило вкладывать свою прибыль в ремонт. За десять лет на ремонт сетей водоотведения потрачено лишь 55 миллионов рублей, а на ремонт сетей водоснабжения – 178 миллионов рублей, в том числе речь идет о строительстве нового участка водопровода по инвестиционной программе с львиной долей участия бюджетных средств. Зато, по данным СМИ, собственника «Водоканала» можно было лицезреть за рулём люксового Jaguar XJ стоимостью восемь миллионов рублей.

– Время показало, что власти, довольно долго игнорировавшие очевидную проблему, чуть не довели

ситуацию до чрезвычайной. Сегодня, по сути, при таком критическом состоянии труб остается только молиться, чтобы ничего не рвануло в период зимних морозов.

Эти факты говорят о том, что в назаровской администрации давно перестали работать планово. Создается впечатление, что там нет системной работы и целостности картины о реальном положении дел: понимания слабых мест, а контроль за всем осуществляется лишь точечно, от случая к случаю, — резюмирует «Запад 24».



Автор: Алёна Штерн

Фото из альбома

"Красноярский край.

Назарово" © Фотобанк

"RuBabr"

В итоге единогласным решением присутствующих на сессии депутатов передача объектов водоснабжения и водоотведения в собственность Красноярского края состоялась. Согласно заявке, городу необходимо примерно 370 миллионов рублей, чтобы привести в порядок сетевое хозяйство.

В контексте:

[Паника в Назаровском районе: режим ЧС и обвинения в адрес населения](#)

Автор: Александр Тубин © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА, КРАСНОЯРСК 278 12.12.2025, 17:23
0

URL: <https://babr24.com/?IDE=285993> Bytes: 6791 / 6091 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

- Вайбер
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Александр Тубин**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1592** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)